

# 筑牢安全防线 共建平安家园

## 如意湖办事处 开展防灾减灾救灾宣传活动

本报讯 为了广泛宣传普及灾害常识,进一步提高广大市民的防灾减灾救灾意识,1月9日,如意湖办事处商务区社区组织网格员开展防灾减灾救灾宣传活动。

活动中,为了做好相关知识宣传,网格长带领网格员深入商场、写字楼宇、居民小区等,向市民发放防灾减灾救灾宣传页,给大家详细讲解突发事件的种类、特点和危害,认真科普防灾减灾的基本技能,以及应急逃生、自救互救的基本常识,进一步提高群众的灾害意识和应急处置能力,减少灾害对群众生命财产安全带来的损失。

接下来,如意湖办事处商务区社区将继续开展形式多样的防灾减灾救灾宣传活动,全面提高社区防灾减灾救灾能力和居民自



救互救能力,共同营造“防灾减灾、人人参与”的氛围。

记者 王阳 通讯员 张露 文/图

## 商都路办事处 开展消防演练和安全大排查

本报讯 为了进一步增强社区居民和物业工作人员的消防安全意识,提高火灾应对能力,保障辖区居民生命财产安全,严防火灾事故发生,1月10日,郑州市郑东新区商都路办事处组织各社区开展消防演练和安全隐患排查。

普惠社区联合物业开展消防演练活动,活动开始前,安全员向大家讲解了火灾的危害、初起火灾的扑救方法、火场逃生的正确路线以及如何正确使用灭火器等消防安全知识,还结合不同场景、不同人群,向辖区居民讲解了如何预防家庭火灾、如何正确使用电器、如何安全使用燃气等生活中的安全知识。随后,为了让辖区居民更好地掌握火灾逃生的技巧,在安全员的指导下,辖区居民、物业工作人员、社区网格员进行了一场火灾逃生演练。在演练过程中,居民们按照工作人员的指导,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低头,迅速而有序地逃离了火灾现场。整个演练过程紧张而有序,每个人都以极高的责任心和执行力完

成了任务。参与演习的社区居民王阿姨表示:“这次演习真的很有意义,让我们了解到火灾的可怕和预防的重要性。现在我知道在发生火灾时应该如何自救和帮助邻居了。”

办事处信访服务中心联合海马公园社区、东站南街工作站、莲湖东路工作站、商业中心工作站开展安全生产“百日集中攻坚行动”。对辖区安全重点部位、重点地段、重点场所进行检查,重点检查了消防通道是否畅通、有无安装应急照明灯和疏散指示标志,消防器材是否年检、消防栓是否正常使用以及节前消防安全防范措施等方面。工作人员对检查中存在的问题下达了整改通知,责令责任单位立即整改,同时要求经营性场所负责人落实节假日消防值班制度,确保节日期间无重大安全事故发生。

本次活动有效提升了社区自救能力,提高辖区居民的消防安全意识,为筑牢消防安全“防火墙”提供了保障,为居民的生命财产安全保驾护航。

记者 王阳

## 龙源路办事处 消防培训进社区

本报讯 为普及消防安全知识,进一步增强辖区居民的安全意识,近日,龙源路办事处积极组织辖区各社区(村)开展第四季度消防培训演练。

活动中,消防负责人为大家详细讲解消防安全知识,以火灾的“四懂三会”为切入点,从正确拨打火警电话、家庭防火常识、扑灭初期火灾等方面向大家普及讲授消防安全知识和自救方法,并对灭火器材的使用进行了讲解和现场示范,使居民对消防安全的重要性有了更加深刻的理解和认识,从思想上拧紧消防“安全阀”。最后,组织参训人员开展灭火实战演练,使其熟练掌握灭火器的使

用方法,切实提高社区居民的消防安全意识以及应急处置能力,大家积极参与,逐个进行实战演练,从行动上筑牢消防安全防线。此次活动让广大群众有效掌握消防安全常识、了解逃生自救方法等,提高了辖区居民的消防安全意识。

下一步,龙源路办事处将加大消防宣传力度,扩大消防宣传的覆盖面和影响力,扎实开展消防宣传“五进”活动,切实提升群众的消防安全素质,形成全社会关注消防、重视消防、自觉维护消防安全的良好氛围。

记者 王阳

## 龙子湖街道办事处 守牢岁末年初“平安关”

本报讯 为严密防范辖区电信网络诈骗犯罪活动,不断增强辖区居民识别防范电信网络诈骗的意识和能力,1月8日上午,龙子湖街道办事处召开防范电信网络诈骗“岁末年初百日守护”集中宣传行动工作部署会。

会上传达了郑东新区关于防范电信网络诈骗“岁末年初百日守护”集中宣传行动方案的通知,同时分析辖区现阶段电诈工作形势,明确工作重点,并对辖区内反诈预警平台“民心桥”的注册推广情况进行通报,要求各社区

不松懈,在年末这个时间节点大力推广“民心桥”预警劝阻系统,积极引导辖区群众注册“民心桥”,争取早日实现辖区居民“民心桥”注册全覆盖的工作目标,筑牢筑密辖区防范电信网络诈骗安全网。

下一步,相关部门、各社区将严格按照上级要求,高标准高质量地开展反诈宣传工作,确保在辖区今冬明春掀起强大宣传攻势,使反诈防范宣传工作覆盖各类人群,让反诈意识在群众心中常驻。

记者 王阳 通讯员 于君君

## 祭城路街道办事处 全面开展食品安全检查工作



本报讯 为进一步加大辖区食品安全监管力度,确保辖区群众食品安全,1月9日,祭城路街道办事处组织祭城市场监管所、社区网格长、志愿者等,针对辖区超市全面开展食品安全检查工作。

检查包括辖区餐饮、超市等食品门店,主要检查食品经营许可证和健康证是否过期、购进食品是否严格执行验收和索证索票制度、是否建立进货台账记录、是否公示规范等级量化公示牌等情况。针对检查中发现的问题,社区网格长立即下发整改通知单,并要求整改限期,着力加强食品安全监管、堵塞监管漏洞,守

稳筑牢安全防线。同时,网格长还向餐饮店的食客发放食品安全宣传册,宣传食品安全知识,提醒他们购买食品时一定要查看包装上是否有“QS”认证标志,是否标注配料表、产品执行标准、生产日期、保质期、生产厂家、生产地址等信息,以免购买到伪劣商品,伤害身体健康和造成经济损失。

下一步,办事处将持续落实食品安全工作,不断增强辖区内经营商户的食品安全意识,强化他们的食品安全责任感,营造良好的经营秩序和社区环境,为辖区居民的饮食消费安全提供保障。记者 王阳 文/图

## 白沙镇 集中排查仓储行业消防安全

本报讯 为深刻汲取近期省内外火灾事故教训,切实做好安全防范工作,严防群死群伤事故发生,连日来,白沙镇积极开展专项检查工作,全面排查辖区内仓储物流企业消防安全隐患。

重点对市场仓储内用火、用电情况,安全出口、疏散通道是否通畅,消防设施设备是否完好,是否存在“二合一”、“三合一”现象,电线是否私拉乱接或老化、是否违规使用大功率电器、电动车充电及停放是否存在安全隐患等情况进行排查。针对检查中发现的隐患,要求场所负责人立即着手整改,确保场所安全。

白沙镇将严格按照“六查一打”要求,持续开展人员密集场所和仓储行业消防安全综合治理工作,筑牢全镇消防安全防线。记者 王阳 文/图

